

Løysingsforslag Eksamen ST1101, juni 2011

Oppgave 1

$$f(x) = cx^2 \quad 0 \leq x \leq 1$$

$$a) \int_0^1 cx^2 = c \left[ \frac{x^3}{3} \right]_0^1 = c \cdot \frac{1}{3} = 1 \Rightarrow c = \underline{3}$$

$$E[X] = \int_0^1 3x^3 dx = \left[ \frac{3}{4} x^4 \right]_0^1 = \underline{\frac{3}{4}}$$

$$F_X(x) = \int_0^x 3t^2 dt = \left[ t^3 \right]_0^x = x^3, \quad 0 \leq x \leq 1$$

Oppgave 2

1)  $A \subset S \quad P(A) \geq 0$

2)  $P(S) = 1$

3)  $A \cap B = \emptyset \Rightarrow P(A \cup B) = P(A) + P(B)$

4)  $A_i \cap A_j = \emptyset, \forall i \neq j \Rightarrow P(\bigcup_{i=1}^n A_i) = \sum_{i=1}^n P(A_i)$

6)  $A \cap A^c = \emptyset, \quad A \cup A^c = S$

$\Rightarrow 1 = P(A \cup A^c) = P(A) + P(A^c) \Rightarrow P(A^c) = 1 - P(A)$

### Oppgave 3

$$X \sim N(1, 2^2)$$

$$1. P(X > 2) = P\left(\frac{X-1}{2} > \frac{2-1}{2}\right) = 1 - \Phi\left(\frac{1}{2}\right) = 1 - 0.6915 = \underline{0.3085}$$

$$2. P(2 < X \leq 3) = P\left(\frac{2-1}{2} < \frac{X-1}{2} \leq \frac{3-1}{2}\right) = \Phi(1) - \Phi\left(\frac{1}{2}\right) = 0.8413 - 0.6915 = \underline{0.1498}$$

$$3. P(X > 2 | X > 1) = \frac{P(X > 2 \cap X > 1)}{P(X > 1)} = \frac{P(X > 2)}{P(X > 1)} = \frac{P(X > 2)}{P\left(\frac{X-1}{2} > \frac{1-1}{2}\right)}$$
$$= 2 P(X > 2) = 2 \cdot 0.3085 = \underline{0.617}$$

### Oppgave 4

$$Y = e^X$$

$$F_Y(y) = P(Y \leq y) = P(e^X \leq y) = P(X \leq \ln y)$$

$$= F_X(\ln y) =$$

$$f_Y(y) = f_X(\ln y) \cdot \frac{1}{y}, \quad y > 0$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \cdot \frac{1}{\sigma} e^{-\frac{1}{2\sigma^2}(\ln y - \mu)^2} \cdot \frac{1}{y}, \quad y > 0. \quad \text{∴ lognormalfordelt.}$$

### Oppgave 6

$$P(\text{min}\{X_1, \dots, X_m\} \leq y) = 1 - P(X_1 > y \cap X_2 > y \cap \dots \cap X_m > y)$$

$$1 - (1 - F_X(y))^m \quad F_X(y) = y$$

$$\Rightarrow P(Y \leq y) = 1 - (1 - y)^m = F_Y(y)$$

$$f_Y(y) = \frac{d}{dy} F_Y(y) = m(1-y)^{m-1} \quad 0 \leq y \leq 1$$

$$P\left(Y \leq \frac{1}{m+1}\right) = 1 - \left(1 - \frac{1}{m+1}\right)^m = 1 - \left(\frac{m}{m+1}\right)^m$$

### Oppgave 8

$$f(x, \lambda) = f(x|\lambda) \cdot f(\lambda)$$

$$= \frac{\mu^s}{\Gamma(s)} \lambda^{s-1} e^{-\mu\lambda} \cdot \frac{\lambda^x e^{-\lambda}}{x!}, \quad \lambda > 0, \quad x = 0, 1, 2, \dots$$

$$f_X(x) = \int_0^{\infty} \frac{\mu^s}{\Gamma(s)} \lambda^{s-1} e^{-\mu\lambda} \frac{\lambda^x e^{-\lambda}}{x!} d\lambda$$

$$= \frac{\mu^s}{\Gamma(s) x!} \int_0^{\infty} \lambda^{s+x-1} \frac{e^{-\lambda(\mu+1)}}{x!} d\lambda, \quad x = 0, 1, 2, \dots$$

$$\stackrel{t = \lambda(\mu+1)}{=} \frac{\mu^s}{\Gamma(s) x!} \int_0^{\infty} \frac{t^{s+x-1}}{(\mu+1)^{x+s}} e^{-t} dt$$

$$= \frac{\mu^s}{\Gamma(s) x!} \frac{\Gamma(s+x)}{(\mu+1)^{x+s}} \stackrel{\text{skiftal}}{=} \frac{\mu^s}{(s-1)! x!} \frac{(x+s-1)!}{(\mu+1)^s (\mu+1)^s}$$

$$= \frac{(x+s-1)!}{(s-1)! x!} \left(\frac{\mu}{\mu+1}\right)^s \left(1 - \frac{\mu}{\mu+1}\right)^x$$

$$= \binom{x+s-1}{x} \left(\frac{\mu}{\mu+1}\right)^s \left(1 - \frac{\mu}{\mu+1}\right)^x = \binom{x+s-1}{s-1} \left(\frac{\mu}{\mu+1}\right)^s \left(1 - \frac{\mu}{\mu+1}\right)^x$$

$$x = 0, 1, 2, \dots$$

Har foran som ei negativ binomisk fordeling ~~med parameter  $\mu$  og  $p = \frac{\mu}{\mu+1}$~~

$P(X = x+s)$  der  $X =$  ~~total~~ total på hendelser

for  $s$  skjer  $s$ -te gang,  $p = \frac{\mu}{\mu+1}$